

## 为民务实清廉 扎实开展群众路线教育实践活动

### 中牟召开县委常委班子专题民主生活会 深挖根源触灵魂 透彻剖析促整改

本报讯(郑州报业集团记者 卢文军)昨日,中牟县召开县委常委班子党的群众路线教育实践活动专题民主生活会,围绕“为民务实清廉”主题,瞄准兰考标杆,聚焦“四风”问题,深挖思想根源,深入开展批评与自我批评。

市委常委、市纪委书记郭得昌主持会议并作总结讲话。省委市委联合督导组、市委活动办全程参加指导并作出点评。

中牟县委书记路红卫代表班子作对照检查,并对自身存在的问题进行查摆和剖析。随后,县委班子成员一一作对

照检查,逐条梳理自身在“四风”等方面存在的问题,坦诚相见地开展批评和自我批评。

督导组点评民主生活会:主题鲜明突出,问题找得准,剖析很深刻,开展严肃批评,揭短亮丑,一针见血,真刀真枪,辛辣尖锐,见人见事见思想,真心诚意善心开展批评,触及灵魂,动了真格,切中要害,整改措施切实可行。

就下一步工作,郭得昌强调,要巩固和扩大民主生活会的成果,对于在相互批评中反映出来的共性问题,要认真归纳总

结,从全局的高度统筹谋划,切实抓好整改提升;要高标准严要求开展好教育实践活动,要把此次专题民主生活会好的经验做法传导给各乡(镇、办)和县直各委局,始终如一地把教育实践活动抓实、抓好、抓出成效;要以此次会议为契机,规范党内政治生活,加强领导班子和干部队伍建设,使党内政治生活成为加强各级班子建设和领导干部队伍建设的重要法宝和常态化举措;要坚持两手抓两手硬,全面加快都市型田园城市建设,确保改革发展稳定等各项工作有序推进。

### 登封市委常委会班子召开专题民主生活会 提意见坦诚相见 说问题真刀真枪

本报讯(郑州报业集团记者 侯爱敏)7日到8日,登封市委常委会班子利用一天半时间召开党的群众路线教育实践活动专题民主生活会,围绕“为民务实清廉”主题、聚焦“四风”,认真开展批评与自我批评。

市委常委、常务副市长孙金献主持会议并作总结讲话,省委市委联合督导组、市委活动办全程参加指导并作出点评。

孙金献首先就开好专题民主生活会提出要求:端正思想态度,紧扣主题,直接说问题、提建议;用好批评和自我批评的武器,做到见人见事见思想;坚持民主团结,

真正达到“团结—批评—团结”的目的。

登封市委书记郑福林首先作班子及个人对照检查,常委班子成员一一作对照检查,逐条梳理自身在“四风”等方面存在的问题,自我批评讲实例,相互批评有“辣味”。

督导组点评登封市委常委会班子专题民主生活会:查摆问题、聚焦“四风”准,开展批评有“辣味”,整改措施提的实,剖析很透彻、批评很诚恳、措施很实在,开出了气氛、开出了成效。

孙金献在总结讲话中说,民主生活会指出了存在问题,分析了问题根源,也

提出了意见建议,达到了红红脸、出汗、洗洗澡、排排毒的效果。

就进一步改进工作、转变作风,继续把教育实践活动推向深入、取得更大成效,孙金献提出四点要求,巩固和扩大民主生活会的成果,切实抓好整改提升;高标准严要求开展好教育实践活动,始终如一地把教育实践活动抓实、抓好、抓出成效;进一步规范党内政治生活,加强领导班子和干部队伍建设;坚持两手抓两手硬,确保改革发展稳定各项工作有序推进。

### 市工商联举行十七届五次常委会议 引导小微企业技术创新 助推民营经济转型升级

本报讯 昨日,市工商联第十七届五次常委会议在上街区举行,全面总结上半年市工商联工作取得的成绩,安排部署下半年工作。

会议审议通过郑州市工商联第十七届执委会人事变动名单。

会议指出,一是要深入开展两个教育活动,促进两个健康发展,下半年,要在探索建立长效机制上下功夫;二是引导小微企业技术创新,助推民营经济转型升级;三是提高机关工作水平,助推工商联工作实现新跨越,进一步加强基层组织建设,切实加强机关作风和自身建设。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

### 市总工会 “送清凉”到工地

本报讯 连日高温,8日下午,市总工会有关领导一行到文化路道路抢修工程工地,慰问正在施工的职工和农民工,为他们送去了红茶、绿茶、毛巾、绿豆、白糖等防暑降温用品。

按照市委、市政府要求,市总工会将在全市开展“送清凉”专项行动。全市各级工会组织将拨出专项资金,深入工矿企业、重点工程、服务行业等生产经营一线,尤其是为奋战在高温、露天生产一线的广大农民工、交警、环卫工人等特殊行业一线职工发放防暑降温用品,增设防暑降温设施。

郑州晚报记者 范光华



文明河南 志愿服务在行动

### 我市第一支检察官志愿服务队

## “3+2心灯”助百余家庭修复亲子关系



志愿者与特殊儿童一起过六一。

从成立我市检察系统第一家志愿者服务队起,管城区检察院志愿者服务队,5年如一日帮扶辅读学校的学生,为失足未成年创立“3+2心灯”志愿服务计划,成立我省首家“未成年人心理教育矫治基地”,设立我市首家“法律志愿者工作站”……志愿者服务队成为检民联系强有力的纽带。“你只要打开他们的心窗,走进他们的心灵,他们便会与你倾心交流,你也就成功踏出了挽救他们的第一步”,这是未检科科长孙永记的办案“法宝”。

郑州晚报记者 李爱琴 文/图

#### 结对帮扶

5年爱心接力,“一对一”携手绽放幸福

今年六一节来临之际,管城区检察院的志愿者服务队第5次来到管城区辅读学校,参加该校的特奥会活动,并为孩子们捐赠书籍搭建爱心图书角,还参与了“蚂蚁搬家”“小熊过河”等互动环节。

“他们有的无法走出整齐的步伐,有的无法笔直站立,有的还需要他人帮助……”这种情景让张芳更坚定了志愿服务的决心。

2010年初,该院检察院在全市率先成立第一支检察官志愿服务队。当年5月,志愿服务队与管城区辅读学校建立爱心联系,8名检察官与8名孩子签订了一对一帮扶协议。

5年来,志愿者与孩子们结下了深厚友谊。也许孩子们永远叫不出志愿者的名字,但在这特殊的经历中,彼此都收获了满满的幸福。

#### “点亮心之灯 照亮归途”

使26名失足孩子回归社会

2010年,该院未检科接到一起特殊的绑架案。一名年仅17岁的少年,在闹市区用刀劫持路人,竟然是为了让警察开枪打死自己。这件事情让检察官痛心地点

识到,“只有打开失足未成年人的心结,才能真正使孩子回归社会和家庭”。

基于此,该院在未检科成立之初就全面启动了以矫治失足未成年人心理、帮助其回归家庭和社会为宗旨的“3+2心灯”志愿服务计划。“心灯,即为失足未成年人迷茫绝望的心中点亮希望的明灯;3+2即在办案三个环节(受理、审查起诉、办案终结)中,分别贯彻两项心理学措施,促进心理健康,助其回归社会”,未检科科长孙永记告诉记者。

为此,该院率先在全省检察系统内建立标准化心理疏导室和未成年人心理教育矫治基地。“其实你是一个善良的人,你的所作所为,只是在发泄委屈和不满,在内心深处,你并不愿伤害任何人。”志愿者们一句句贴心话温暖了孩子的心灵,他们把检察官当成了亲人、朋友,说出了掏心窝子的话。

因父母离婚愤世嫉俗的吴晓燕,在和父亲共同完成团体沙盘,彼此间培养出默契和信任,她深情地拥抱了“最烦”的父亲,二人抱头痛哭。

如今,“心灯”志愿服务计划已经惠及所有办理案件的失足未成年人,百余家庭的亲子关系得以修复,26名失足孩子回归社会。

### 全市多部门联合举行防汛实战演练

## 大坝“决口”,快堵上!

本报讯 目前,全市已进入主汛期。昨日上午,郑州市防汛抗旱指挥部组织军民防汛演练,为防大汛、抢大险积累实战经验。

上午9时,演练先后在市防汛抗旱指挥中心和尖岗水库开始,郑州警备区、解放军信息工程大学等16个单位,346人参加演练。

现场共进行了防汛应急指挥防汛物资紧急调动、紧急泄洪、水上救援、水库大

坝抢筑子堰、水库大坝管涌抢护、反恐排爆等6个科目实战演练。演练中,水上救护、反恐排爆操作熟练,排爆员穿着40公斤重的防爆服安全迅速地将爆炸物品排除;管涌抢护、砌筑围堰一气呵成,高潮迭起。6个演练科目历时2个半小时,圆满成功。

郑州晚报记者 李丽君 实习生 姚昕  
通讯员 靳英/文 郑州晚报记者 白韬/图



### 王书春:坚守16年的 集贸市场“美容师”

16年来,新密市大隗镇孙沟村集贸市场保洁员王书春,日不错影地保持孙沟村集贸市场干净整洁,被当地商户和村民誉为孙沟村集贸市场的“美容师”。

该村集贸市场筹建于1997年,村里先后招了好几个保洁员,但都因工作量太大而辞职。

那一年,王书春58岁。当他看到村里集贸市场一到夏天就臭气熏天。王书春一咬牙硬是接下了这摊“遭人嫌”的活。

每天早上天刚麻麻亮,王书春就准时赶到集贸市场开始一整天的保洁工作,认真清扫,拾烟头、捡碎塑料、刮小广告……一直工作到日落西山他才拖着疲惫的身体下班。

16年来,王书春做了多少工作,清运了多少垃圾?对此,集贸市场的一个商户专门为王书春算了一笔“账”:集贸市场距垃圾填埋场一来一回近一公里,清运垃圾5至6车,每天步行5公里,一个月150公里,一年就是1800公里。16年算下来,王书春步行2.8万公里,清运垃圾3.5万车。

今年王书春已经74岁了。身边的朋友劝他:“老王啊,你年龄大了,该回家享清福了。”可老王却说:“16年来天天和集贸市场打交道,就像照料自己的孩子,要是哪天不到心里就感觉不自在。”

郑州晚报记者 董艳竹  
实习生 张莹